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Независимо от того, когда в храме совершается Исповедь – вечером или утром, необходимо накануне причащения посетить вечернюю службу (в нашем храме – в 16.50). Вечером, перед чтением молитв на сон грядущим читается три канона: Покаянный ко Господу нашему Иисусу Христу, Богородице, Ангелу хранителю. Можно читать каждый канон отдельно, либо пользоваться молитвословами, где эти три канона объединены. Затем читается последование ко Святому Причащению. Можно прочитать три канона заранее в течение дней говения.

Для некоторых составляет большую трудность прочтение всех необходимых канонов и молитв. По этой причине иные годами не исповедуются и не причащаются. Многие путают подготовку к исповеди (при которой не требуется столь большой объем прочитанных молитв) с подготовкой к Причастию. Таким можно рекомендовать приступать к Таинствам Исповеди и Причастия поэтапно. Сначала нужно должным образом подготовиться к исповеди и при исповедании грехов попросить у духовника совета, как достойно в меру своих слабых сил подготовиться к причастию. Нужно молиться Господу, чтобы Он помог преодолеть трудности и дал силы достойно приготовиться к Таинству Причащения.

Поскольку к Таинству Причащения принято приступать натощак, с двенадцати часов ночи уже не едят и не пьют. Исключение составляют младенцы (дети до семи лет). Но и детей с определенного возраста (начиная с 5-6 лет, а если возможно и ранее) необходимо приучать к существующему правилу.

Утром также ничего не едят и не пьют, можно только почистить зубы. Если в храме исповедь совершается утром, необходимо придти вовремя, до начала исповеди. Если исповедь была совершена накануне вечером, то нужно приходить к началу службы и молиться со всеми. 
В Покровском храме г. Саратова Литургия совершается ежедневно (в 7.40 по буднями, в воскресенье две Литургии – ранняя в 6.40, поздняя в 8.40); Исповедь – ежедневно в 8.00, по вс. в 7.00 и 9.00, в сб. и на кануне великих праздников в 17.00.
Храм Покрова Пресвятой Богородицы

410003 г. Саратов ул. М.Горького 85. Тел.: (8-8452) 27-30-87.

Больше узнать о Православии можно на сайте храма или в Воскресной школе для взрослых (занятия по воскресеньям с 12.00 по 15.00, 2-й подъезд двухэтажного здания за колокольней, 1-й кабинет)
Исповедь (покаяние) – одно из семи христианских Таинств, в котором кающийся, исповедующий свои грехи перед священником, при видимом прощении грехов, невидимо разрешается от них Самим Господом Иисусом Христом. Таинство это установлено Спасителем, сказавшим Своим ученикам: «Истинно говорю вам: что вы свяжете на земле, то будет связано на небе; и что разрешите (развяжете) на земле, то будет разрешено на небе» (Мф. 18:18). И в другом месте: «Примите Духа Святого. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся» (Ин. 20:22-23). Апостолы же передали власть «вязать и разрешать» своим преемникам – епископам, которые в свою очередь при совершении таинства рукоположения (священства) передают эту власть священникам. Святые отцы называют покаяние вторым крещением: если при крещении человек очищается от власти первородного греха, переданного ему при рождении от наших прародителей Адама и Евы, то покаяние омывает его от скверны собственных грехов, совершенных им уже после Таинства Крещения.

Для того, чтобы Таинство Покаяния совершилось, со стороны кающегося необходимы осознание своей греховности, искреннее сердечное раскаяние в своих грехах, желание оставить грех и не повторять его, вера в Иисуса Христа и надежда на Его милосердие, вера в то, что таинство Исповеди имеет силу очистить и смыть по молитве священника чистосердечно исповеданные грехи.

Исповедь совершается только при наличии покаяния. Преподобный Силуан Афонский так объясняет, что такое настоящее покаяние: «Вот знак прощения грехов: если ты возненавидел грех, то простил тебе Господь грехи твои». Хорошо выработать привычку каждый вечер анализировать прошедший день и приносить ежедневное покаяние перед Богом, записывая серьезные прегрешения для будущей исповеди у духовника. Необходимо примириться с ближними и попросить прощение у всех, кого обидел. Подготавливаясь к исповеди, желательно в течение нескольких дней усилить свое вечернее молитвенное правило чтением Покаянного канона, который находится в православном молитвослове. От исповеди следует отличать доверительную беседу со священником, где можно обсудить некоторые подробности своей жизни и получить ответы на вопросы. 
Грехи против Бога.  Неисполнение заповедей Божиих.  Неблагодарность Богу.  Неверие. Сомнение в вере. Оправдание своего неверия атеистическим воспитанием.  Вероотступничество, малодушное молчание, когда хулят веру Христову, неношение нательного креста, посещение различных сект.  Упоминание имени Божия всуе (когда имя Бога упоминают не в молитве, и не в благочестивом разговоре о Нем).  Клятва именем Господа.  Гордыня (несмирение духа, самоволие, самомнение, высокоумие и т.п.).  Тщеславие (приписывание дарованных Господом добродетелей и талантов себе, а не Богу, и самоудовлетворение в этом).  Ворожба, лечение у бабушек-шепотуний, обращение к экстрасенсам, чтение книг по черной, белой и прочим магиям, чтение и распространение оккультной литературы и различных лжеучений.  Суеверия: вера в различные приметы, якобы влияющие на жизнь.  Мысли о самоубийстве.  Игра в карты и прочие азартные игры.  Невыполнение утреннего и вечернего молитвенного правила.  Непосещение храма Божьего в воскресные и праздничные дни.  Несоблюдение постов в среду и пятницу, нарушение других постов, установленных Церковью.  Неусердное (некаждодневное) чтение Священного Писания, душеполезной литературы.  Нарушение обетов, данных Богу.  Отчаяние в трудных ситуациях и неверие в Промысел Божий, опасение старости, нищеты, болезни.  Ропот на Бога, неприятие дарованного Господом жизненного креста во спасение нашей души.  Ложный стыд исповедания себя христианином (стыд ношения нательного креста, молитвы перед трапезой и после нее и т. п.).  Рассеянность на молитве, мысли о житейском во время богослужения.  Осуждение Церкви и ее служителей.  Пристрастие к различным земным вещам и удовольствиям.  Продолжение греховной жизни в одной надежде на милосердие Божие, т. е. чрезмерное упование на всепрощение Бога.  Пустая трата времени на просмотр телепередач, на чтение развлекательных книг в ущерб времени для молитвы, чтения Евангелия и духовной литературы.  Утаивание грехов на исповеди и недостойное причащение Святых Таин. Самонадеяние, человеконадеяние, т.е. излишняя надежда на собственные силы и на чью-то помощь, без упования на то, что все в руках Божиих.

Грехи против ближних.  Воспитание детей вне христианской веры.  Вспыльчивость, гнев, раздражительность.  Высокомерие.  Злорадство.  Излишнее любопытство.  Лжесвидетельство.  Месть.  Насмешливость.  Скупость.  Невозвращение долгов.  Неуплата за труд заработанных денег.  Неоказание помощи нуждающимся.  Непочитание родителей, раздражение их старостью.  Непочтение к старшим.  Жестокость к животным или же страстная привязанность к ним.  Неусердие в своей работе.  Осуждение.  Присвоение чужого  воровство.  Ссоры с соседями и ближними.  Убийство своего ребенка во чреве (аборт), склонение других к совершению убийства (аборта).  Убийство словом  доведения человека клеветой или осуждением до болезненного состояния и даже до смерти.  Употребление спиртного на поминках усопших вместо усиленной молитвы за них. 
Грехи против самого себя.  Многословие, пересуды, празднословие.  Беспричинный смех.  Сквернословие, чертыхание.  Самолюбие.  Ложное смирение.  Делание добрых дел напоказ.  Сребролюбие (любовь к деньгам, к подаркам, пристрастие к различным предметам, страсть к накопительству, желание обогатиться).  Зависть.  Ложь.  Пьянство, курение, употребление наркотиков.  Чревоугодие.  Любодеяние  разжигание блудных помыслов, нечистые желания, блудные прикосновения, просмотр эротических фильмов и чтение подобных книг.  Блуд  физическая близость лиц, не связанных узами брака.  Прелюбодеяние  нарушение супружеской верности.  Блуд противоестественный  физическая близость лиц одного пола, рукоблудие.  Кровосмешение  физическая близость с близкими по родству или кумовству.

Хотя вышеперечисленные грехи условно разделены на три части, в конечном счете – это все грехи и против Бога, т.к. они не дают раскрыться истинным христианским отношениям и любви, и препятствуют спасительному устроению души.
Как подготовиться к Причастию. Дни говения (поста) длятся обычно неделю, в крайнем случае – три дня. В эти дни из рациона исключается скоромная пища – мясные, молочные продукты, яйца, а в дни строгих постов – и рыба. Супруги воздерживаются от физической близости. Если позволяют обстоятельства, в эти дни следует посещать богослужения в храме. Более прилежно выполняются утреннее и вечернее молитвенные правила, с добавлением к ним чтения Покаянного канона. Также полезно читать Евангелие и другую душеспасительную литературу, размышлять о своих грехах. 
Свято-Покровский храм г. Саратова
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